

只剩两场!山东男篮季后赛告急

□记者 李康培

15日晚,经过四节的激烈较量,山东男篮90:97不敌四川男篮。同时进行的另外一场比赛中,北京男篮客场战胜上海男篮,爆出大冷门。这样一来,山东男篮滑落到积分榜第八位,并且领先北京男篮只有一个胜场。在常规赛还剩下两轮的情况下,山东男篮季后赛告急。

季后赛卡位战 双方都输不起

本场比赛之前,山东男篮以21胜14负的成绩位居积分榜第7位,四川男篮则是20胜15的成绩位居第八位。在联赛还剩下三轮的情况下,此番交手可谓是狭路相逢。

在双方第一回合交手时,四川男篮客场两分险胜山东。所以此次交手对双方的影响都非常大,只要四川赢球,就可以在战绩上与四川持平,并凭借小分优势力压山东升至积分榜第7位。可是输球,四川男篮必须要在最后的两场比赛中死拼,并要在末轮与北京男篮上演生死大战。

对山东男篮而言,不仅要赢,而且要赢至少3分。这样以来,山东男篮将以小分优势力压四川男篮提前进入季后赛。一旦输球,山东将不得与新疆男篮以及青岛男篮进行最终决战。目前新疆男篮正在全力争夺常规赛榜首,绝对不会在主场对山东男篮手下留情。末轮与青岛男篮一战,同省兄弟虽然没有季后赛希望,但也绝不会让山东男篮轻松获胜。所以与四川男篮的比赛前,山东男篮上下就表态当决赛来打,不管未来怎么样,就是要赢球。

所以,这场比赛四川男篮打得非常顽强。开局阶段,四川男篮一度打出10:0的攻击波。此后依靠着哈达迪的神勇发挥,四川男篮在下半场逐渐掌握比赛,并且最终取得胜利。下场比赛,山东男篮将客场面对新疆男篮。



汤普森本赛季表现出色,但是关键时刻往往不冷静。记者 郭建政 摄

贾诚邓特蒙获颁 CBA 总冠军戒指

在这场关键的季后赛争夺战之前,四川男篮为上赛季效力球队的贾诚和邓特蒙颁发了CBA总冠军戒指,以表彰上赛季他们为球队立下的汗马功劳。

过去两个赛季,贾诚一直被租借至四川男篮效力。两年来,贾诚勤勤恳恳成为四川男篮的内线主力。特别是上赛季,贾诚成为哈达迪的主要替补,帮助球队历史性地获得总冠军。而且在个人能力上,贾诚也是有了突飞猛进,还入选了中国男篮集训大名单。本赛季,因为租借合同到期,加之联赛初期山东男篮吴轲禁赛,贾诚重新回到了山东男篮大家庭。

邓特蒙上赛季是四川男篮绝对主力,与哈达迪和哈里斯组成的“邓哈哈”组合,成为CBA历

史上首夺总冠军的三外援。特别是在季后赛赛场上,邓特蒙串联球队,并把张春军和孟达等球队的作用完全发挥出来,是球队的真正进攻核心。上赛季结束后,四川男篮已经不能再拥有三外援资格,所以忍痛割爱放弃邓特蒙。之后,邓特蒙一度加盟土耳其联赛,并在12月底加盟山东男篮,顶替受伤的普莱斯。

按照CBA惯例,总冠军球员离开球队后,将在回到原主场时获颁总冠军戒指。四川男篮没有忘记贾诚和邓特蒙上赛季的付出,给了他们最好的回报。

不过本赛季在山东,贾诚和邓特蒙都不是很开心。贾诚本赛季经历了长时间禁赛,21轮后才获得了出场机会。复出后,贾诚表现出极强的战斗欲望,成为球队内线防守的重要球员。可是最近贾诚的出场时间锐减,与福建男篮的比赛甚至没有进入比赛名单。当时贾诚在微博上写道:

“还是忍不住想说一句,谢谢大家对我的关心与支持,但我真的也不知道是因为什么!请大家不要再私信问我了!我相信正能量会伴随在我的身边,我不会放弃,我会用行动证明给质疑我的人看的!没有谁会一帆风顺,老爷们就应该去坦然面对,这都不算什么。加油!”

这一次回到四川男篮出场,贾诚还是在微博上表达了对曾经球队的怀念。他拍摄了一张四川男篮主场球馆照片,并配发文字:那个让我浴血奋战的地方。在四川男篮这两年,贾诚深得教练组以及俱乐部管理层喜爱,不仅在薪水上给予贾诚充分保证,而且给了他很多家一样的温暖。在四川效力期间,贾诚和王汝恒、徐韬、陈晓东等山东籍球员一起打球,度过了职业生涯一段美好的时光。中场休息时,贾诚和邓特蒙获颁总冠军戒指,并表达了对四川球迷的感激之情。

姚明邀请王治郅 担任篮协副主席

姚明担任篮协主席将会在2017年的三月份进行对外公布,姚明会根据需要组建自己的管理团队,曾经自己的国家队队友王治郅也被邀请进来,据悉姚明也会给大郅委以重任,毕竟姚明非常了解大郅的能力,从对篮球的理解和业务能力姚明认为大郅非常适合这个工作,曾经在大郅的退役仪式上说过:“大郅对自己的无私帮助是难以回报的,没有大郅就没有我的今天”。

在大郅退役的时候,和姚明、阿联都谈论过自己的未来打算,激动流下眼泪。原因就是姚明对他的评价如此之高,大郅也表示愿意辅佐姚明发展中国的篮球事业,这次入驻篮协是个非常好的机会,大郅肯定会同意姚明的邀请,加入篮协为中国篮球的整体发展做一些贡献。 信惠

CBA首位状元 告别篮球赛场

CBA历史上首位选秀状元方君磊,目前已经结束了自己短暂的职业生涯,返回家乡湖南,在长沙的新华书店就职并负责渠道拓展工作。方君磊的CBA生涯为期仅仅一个赛季,出战1场比赛拿下2分1助攻,本赛季未能续约。

在2015年8月举行的CBA首届选秀大会上,方君磊于首轮第一顺位被当时的重庆男篮(后更名为北控男篮)选中。

不过步入职业赛场的方君磊,还是体现出了自身实力方面的巨大差距。首先他在参加2015-2016赛季开始前的体能测试未能一次性过关,最终通过补测才获得了联赛的上场资格。2015年12月23日,方君磊在北控客场挑战新疆的比赛中获得出场机会,并在终场前2分05秒,高位跳投出手命中拿下2分。这次2分17秒的出场经历和所得的2分1次助攻,也是方君磊在CBA赛场留下的仅有的个人记录。 小易

篮协准备搭建 职业裁判队伍

2月14日,中国篮协召开媒体通气会,联赛办主任张雄在回答记者问题的时候透露了一个“小秘密”:中国篮球裁判职业化已经要提上日程了。

“不过在这里我也可以给大家透露一个消息,那就是裁判职业化已经要被提上日程。随着CBA公司的成立,裁判队伍的职业化建设一定是CBA公司未来工作的一项重点。而且在CBA董事会的研究中也有一个初步的设想,就是准备用8-12年的时间建立CBA的职业裁判队伍,兼顾老中青三代裁判。

当然CBA裁判的职业化过程也要结合裁判队伍的实际情况。大家知道目前绝大多数裁判都来自学校,有事业单位身份。所以未来的职业裁判发展计划也要和现在的实际情况结合,至于具体怎么实施,我们会在之后抓紧研究。” 体坛

本赛季常规赛MVP争夺悬念再起

□记者 李康培

目前联赛还剩下两轮,常规赛大幕即将落下,各种奖项的评选也将逐渐出炉。在最受球迷关心的常规赛本土MVP奖上,丁彦雨航和易建联依然处于拉锯阶段。至于外援MVP,上海男篮的“寂寞大神”弗雷戴特的当选已经毫无悬念。

按照篮协的MVP评选办法,每个赛季将公布两个常规赛MVP,一个是针对本土球员,另一个则是外援的。每年评选,篮协都会邀请篮协新闻委员会成员单位代表以及各俱乐部推荐的地方媒体参加,共有57家媒体进行投票。这些新闻单位分别选择国内球员和外援各3位,并按照第一选择、第二选择、第三选择进行投票,三个选择的得分分别是5分、3分、1分。

上赛季,郭艾伦和易建联的票数不相上下,但最终还是易建联完成了本土球员MVP四连冠,外援MVP则是由山东男篮外援比斯利当选。

本赛季,丁彦雨航异军突起,场均得分从上赛季不到10分,上升至本赛季的24.4分,位居国内球员之首。即使放眼整个CBA,小丁的场均得分也能排到18位。这个赛季,小丁多次打出单场得分40分以上的表现,堪称CBA第一人。而且在本赛季全明星赛上,丁彦雨航也是大出风头,依靠着华丽表现得到全明星正赛MVP。

这个赛季因为饱受外援之痛,丁彦雨航成为山东男篮的进攻大腿。在山东男篮单外援出战的比赛中,丁彦雨航负责起球队进攻,帮助球队将成绩稳定在前八之中。在很多山东

球迷眼里,这个赛季的小丁就是外援一般的存在。

“黄皮肤外援”、“给力丁”“丁海神针”、“外援任他强,我是丁彦雨航”等流行语,在山东球迷中流传很广。

可是本次评选毕竟不是只看场均得分,也和球员名气、篮板等也有很大关系。易建联的本土得分宝座这几年一直无人撼动,除了他的超强实力外,名气在外也是一大优势。

特别是最近一段时间,小丁因为发烧导致得分骤降,场均得分领先优势还在缩水。易建联带领广州男篮继续保持在前四之列,依然是谁都不敢小觑的对手。

或许本赛季的常规赛本土MVP竞争在公布票数时才能见分晓,但易建联和丁彦雨航两人不论谁都是当之无愧。

